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FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO

Sondagem realizada pela Pitagórica para o JN e TSF, com o objetivo de avaliar a opinião dos Portugueses sobre

temas relacionados com as eleições legislativas e com a atualidade do país. O trabalho de campo decorreu entre os

dias 13 e 21 de março de 2020 , foram recolhidas 605 entrevistas telefónicas a que corresponde uma margem de erro

máxima de +/- 4,07% para um nível de confiança de 95,5%.

A amostra foi recolhida de forma aleatória junto de eleitores Portugueses recenseados e foi devidamente

estratificada por género, idade e região. A Taxa de resposta foi de 64,09% e a direção técnica do estudo é da

responsabilidade de Rita Marques da Silva.

A ficha técnica completa, bem como todos os resultados, foram depositados junto da

Entidade Reguladora da Comunicação Social que os disponibilizará para consulta online.
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Votava nele de certeza Talvez votasse nele Jamais votaria nele Não conhece suf. p/ responder Nr

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

Pedro Santana 

Lopes e Jerónimo 

de Sousa são 

quem tem maior 

rejeição de voto
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores
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Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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2019 é de André 

Ventura que 

passou de 8º 
para 4º lugar
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Firmeza de Voto*

*NOTA TÉCNICA: Percentagem de 
eleitores que respondem “Votava nele 
de certeza para Primeiro-Ministro”

↓ ↑ Variações face a agosto ‘19
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Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

André Ventura 

regista a maior 

subida face a 
agosto de 2019 e 

tem a maior 

firmeza de voto 

de sempre  
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Firmeza de Voto*

abr

'19

mai

'19

jul

'19

ago

'19

mar

'20

António Costa ( PS) 22 27 26 26 26

Rui Rio (PSD) 13 13 14 11 14

Catarina Martins ( BE) 10 9 6 8 8

André Ventura (CHEGA) 2 2 1 1 6

Jerónimo Sousa (CDU) 7 6 5 4 5

André Silva (PAN) 2 4 3 3 3

Francisco Santos/Assunção Cristas (CDS) 10 6 7 4 2

Santana Lopes (ALIANÇA) 4 3 2 3 2

João Figueiredo/Carlos G. Pinto (IL) 1 1 1 1 1

Rui Tavares (Livre) 1
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---*NOTA TÉCNICA: Percentagem de 
eleitores que respondem “Votava nele 
de certeza para Primeiro-Ministro”

↓ ↑ Variações face a agosto 19

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

- - - -



GOVERNO & OPOSIÇÃO
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certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Rejeição de Voto*

*NOTA TÉCNICA: Percentagem de eleitores 
que respondem “Jamais votaria nele para 
Primeiro-Ministro”

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

↓ ↑ Variações face a agosto 19

António Costa

Rui Rio

Catarina Martins

Jerónimo de Sousa

André Ventura

André Silva

Francisco Rodrigues dos Santos

Pedro Santana Lopes

João Cotrim Figueiredo

Rui Tavares 

Ranking 

agosto 2019

↓1pp 1º

↓2pp 2º

↑5pp 5º

= 4º

--- ---

--- ---

--- ---

↓2pp 6º

↓17pp 7º

↓9pp 9º



abr

'19

mai

'19

jul

'19

ago

'19

mar

'20

António Costa ( PS) 41 41 41 42 33

Rui Rio (PSD) 45 53 54 58 41

Catarina Martins ( BE) 57 56 54 58 56

Jerónimo Sousa (CDU) 65 73 73 73 71

Francisco Santos/Assunção Cristas (CDS) 60 66 70 70 60

André Silva (PAN) 54 59 56 61 66

Santana Lopes (ALIANÇA) 68 70 77 75 74

André Ventura (CHEGA) 51 61 63 64 64

João Figueiredo/Carlos G. Pinto (IL) 41 50 48 51 57

Rui Tavares (Livre) 64
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REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de 

certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)

António Costa 

apresenta a 

menor rejeição 

de sempre.

André Silva sobe 
5pp´s face a 

agosto de 2019 

9

Rejeição de Voto*

↓ ↑ Variações face a agosto 19

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

↓9pp

↓17pp

↓2pp

↓2pp

↓10pp

↑5pp

↓1pp

=

↑6pp

---- - - -

*NOTA TÉCNICA: Percentagem de eleitores 
que respondem “Jamais votaria nele para 
Primeiro-Ministro”
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André Ventura
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 5,8 7,9 3,8 --- 7,7 5,3 9,3 5,2 4,8

Talvez votasse nele 16,7 17,1 16,3 13,7 22,0 20,4 17,6 15,6 11,6

Jamais votaria nele 63,6 68,2 59,4 74,5 59,3 53,1 55,6 67,7 74,0

Não conhece o suficiente 11,4 4,8 17,6 11,8 8,8 17,7 13,0 10,4 7,5

Nr 2,5 2,1 2,9 --- 2,2 3,5 4,6 1,0 2,1

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

André Ventura
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 5,8 6,5 4,8 7,4 2,4

Talvez votasse nele 16,7 16,7 20,5 13,3 16,9

Jamais votaria nele 63,6 65,5 64,5 60,6 65,1

Não conhece o suficiente 11,4 8,9 9,6 16,0 9,6

Nr 2,5 2,4 0,6 2,7 6,0

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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André Ventura
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 5,8 4,1 5,1 7,7 5,3 5,6 6,7

Talvez votasse nele 16,7 17,1 17,7 19,0 11,3 20,8 13,3

Jamais votaria nele 63,6 61,8 59,5 63,1 72,9 59,7 53,3

Não conhece o suficiente 11,4 13,0 13,9 7,7 9,8 11,1 26,7

Nr 2,5 4,1 3,8 2,4 0,8 2,8 ---

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

André Ventura
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 5,8 4,4 5,0 10,0 5,6 --- 14,9

Talvez votasse nele 16,7 15,1 23,6 20,0 5,6 15,9 18,4

Jamais votaria nele 63,6 72,2 60,0 65,0 88,9 72,7 49,4

Não conhece o suficiente 11,4 7,8 9,3 5,0 --- 11,4 13,8

Nr 2,5 0,5 2,1 --- --- --- 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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António Costa
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 25,6 26,7 24,6 13,7 26,4 19,5 25,0 28,1 32,9

Talvez votasse nele 37,4 32,5 41,9 35,3 46,2 40,7 37,0 39,6 28,8

Jamais votaria nele 33,1 38,0 28,4 45,1 26,4 33,6 31,5 29,2 36,3

Não conhece o suficiente 1,5 0,3 2,6 5,9 --- 3,5 --- 1,0 0,7

Nr 2,5 2,4 2,6 --- 1,1 2,7 6,5 2,1 1,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

António Costa
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 25,6 20,8 24,1 29,3 30,1

Talvez votasse nele 37,4 45,8 44,6 28,7 25,3

Jamais votaria nele 33,1 29,8 28,9 36,2 41,0

Não conhece o suficiente 1,5 1,2 1,2 2,7 ---

Nr 2,5 2,4 1,2 3,2 3,6

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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António Costa
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 25,6 26,0 36,7 22,6 20,3 31,9 20,0

Talvez votasse nele 37,4 34,1 26,6 35,1 46,6 37,5 50,0

Jamais votaria nele 33,1 34,1 31,6 40,5 30,1 25,0 23,3

Não conhece o suficiente 1,5 1,6 --- 0,6 2,3 1,4 6,7

Nr 2,5 4,1 5,1 1,2 0,8 4,2 ---

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

António Costa
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 25,6 55,6 5,0 5,0 11,1 9,1 12,6

Talvez votasse nele 37,4 37,6 34,3 30,0 55,6 59,1 36,8

Jamais votaria nele 33,1 5,9 56,4 60,0 33,3 29,5 47,1

Não conhece o suficiente 1,5 --- 2,9 --- --- --- ---

Nr 2,5 1,0 1,4 5,0 --- 2,3 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Francisco Rodrigues dos Santos
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 1,8 1,7 1,9 --- 3,3 --- 1,9 2,1 2,7

Talvez votasse nele 15,5 15,8 15,3 9,8 20,9 16,8 14,8 15,6 13,7

Jamais votaria nele 59,7 64,0 55,6 62,7 51,6 59,3 61,1 59,4 63,0

Não conhece o suficiente 20,5 15,8 24,9 27,5 23,1 21,2 17,6 21,9 17,1

Nr 2,5 2,7 2,2 --- 1,1 2,7 4,6 1,0 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Francisco Rodrigues dos Santos
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 1,8 1,2 1,8 2,1 2,4

Talvez votasse nele 15,5 17,9 17,5 13,8 10,8

Jamais votaria nele 59,7 64,3 59,6 55,9 59,0

Não conhece o suficiente 20,5 14,3 20,5 25,5 21,7

Nr 2,5 2,4 0,6 2,7 6,0

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Francisco Rodrigues dos Santos
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 1,8 3,3 --- 3,0 0,8 --- 3,3

Talvez votasse nele 15,5 11,4 21,5 13,7 14,3 22,2 16,7

Jamais votaria nele 59,7 58,5 58,2 64,9 63,2 54,2 36,7

Não conhece o suficiente 20,5 24,4 16,5 15,5 20,3 20,8 43,3

Nr 2,5 2,4 3,8 3,0 1,5 2,8 ---

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

Francisco Rodrigues dos Santos
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 1,8 1,0 2,1 20,0 --- --- 2,3

Talvez votasse nele 15,5 8,8 22,1 60,0 5,6 13,6 17,2

Jamais votaria nele 59,7 70,2 52,1 10,0 94,4 68,2 51,7

Não conhece o suficiente 20,5 18,5 21,4 10,0 --- 18,2 26,4

Nr 2,5 1,5 2,1 --- --- --- 2,3

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Catarina Martins
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 8,3 8,6 8,0 21,6 7,7 8,8 5,6 6,3 6,8

Talvez votasse nele 29,1 23,6 34,2 19,6 33,0 31,0 37,0 25,0 25,3

Jamais votaria nele 55,4 62,3 48,9 43,1 54,9 51,3 50,0 62,5 62,3

Não conhece o suficiente 5,0 3,8 6,1 15,7 4,4 5,3 3,7 4,2 2,7

Nr 2,3 1,7 2,9 --- --- 3,5 3,7 2,1 2,7

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Catarina Martins
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 8,3 6,5 7,8 10,1 8,4

Talvez votasse nele 29,1 28,0 31,3 30,3 24,1

Jamais votaria nele 55,4 60,1 55,4 50,0 57,8

Não conhece o suficiente 5,0 4,2 4,8 6,4 3,6

Nr 2,3 1,2 0,6 3,2 6,0

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Catarina Martins
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 8,3 8,9 10,1 7,1 8,3 6,9 10,0

Talvez votasse nele 29,1 23,6 27,8 33,3 22,6 36,1 43,3

Jamais votaria nele 55,4 58,5 58,2 53,0 64,7 45,8 30,0

Não conhece o suficiente 5,0 6,5 --- 3,6 4,5 6,9 16,7

Nr 2,3 2,4 3,8 3,0 --- 4,2 ---

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

Catarina Martins
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 8,3 9,3 --- --- 16,7 38,6 3,4

Talvez votasse nele 29,1 37,6 12,1 5,0 44,4 52,3 33,3

Jamais votaria nele 55,4 48,8 81,4 95,0 38,9 6,8 51,7

Não conhece o suficiente 5,0 3,4 4,3 --- --- 2,3 8,0

Nr 2,3 1,0 2,1 --- --- --- 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Jerónimo de Sousa
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 5,5 4,1 6,7 7,8 8,8 3,5 3,7 5,2 5,5

Talvez votasse nele 16,9 14,0 19,5 15,7 19,8 19,5 17,6 18,8 11,6

Jamais votaria nele 71,2 77,4 65,5 72,5 64,8 69,0 69,4 71,9 77,4

Não conhece o suficiente 3,6 1,7 5,4 3,9 4,4 5,3 4,6 3,1 1,4

Nr 2,8 2,7 2,9 --- 2,2 2,7 4,6 1,0 4,1

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Jerónimo de Sousa
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 5,5 3,0 4,8 9,0 3,6

Talvez votasse nele 16,9 16,1 17,5 18,6 13,3

Jamais votaria nele 71,2 76,8 72,3 62,8 77,1

Não conhece o suficiente 3,6 1,8 4,2 5,9 1,2

Nr 2,8 2,4 1,2 3,7 4,8

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Jerónimo de Sousa
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 5,5 4,9 2,5 7,1 6,8 4,2 3,3

Talvez votasse nele 16,9 11,4 11,4 12,5 17,3 29,2 46,7

Jamais votaria nele 71,2 74,0 79,7 75,0 71,4 59,7 43,3

Não conhece o suficiente 3,6 4,9 2,5 2,4 3,8 4,2 6,7

Nr 2,8 4,9 3,8 3,0 0,8 2,8 ---

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

Jerónimo de Sousa
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 5,5 2,9 1,4 --- 72,2 6,8 5,7

Talvez votasse nele 16,9 20,0 10,0 5,0 16,7 34,1 18,4

Jamais votaria nele 71,2 73,7 82,9 90,0 5,6 59,1 70,1

Não conhece o suficiente 3,6 2,0 4,3 --- 5,6 --- 2,3

Nr 2,8 1,5 1,4 5,0 --- --- 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Rui Rio
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 13,7 15,8 11,8 7,8 9,9 12,4 16,7 13,5 17,1

Talvez votasse nele 39,3 39,7 39,0 39,2 47,3 40,7 32,4 44,8 34,9

Jamais votaria nele 40,8 41,1 40,6 43,1 40,7 38,1 41,7 38,5 43,2

Não conhece o suficiente 3,5 0,7 6,1 9,8 2,2 5,3 2,8 2,1 2,1

Nr 2,6 2,7 2,6 --- --- 3,5 6,5 1,0 2,7

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Rui Rio
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 13,7 18,5 13,9 9,6 13,3

Talvez votasse nele 39,3 45,2 39,8 31,4 44,6

Jamais votaria nele 40,8 32,7 42,2 48,9 36,1

Não conhece o suficiente 3,5 1,8 3,6 5,9 1,2

Nr 2,6 1,8 0,6 4,3 4,8

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Rui Rio
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 13,7 19,5 20,3 12,5 12,0 5,6 6,7

Talvez votasse nele 39,3 36,6 32,9 41,7 39,8 41,7 46,7

Jamais votaria nele 40,8 35,8 43,0 40,5 41,4 47,2 40,0

Não conhece o suficiente 3,5 4,1 --- 3,0 6,0 2,8 3,3

Nr 2,6 4,1 3,8 2,4 0,8 2,8 3,3

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

Rui Rio
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 13,7 3,9 44,3 10,0 --- 2,3 9,2

Talvez votasse nele 39,3 40,0 43,6 75,0 5,6 38,6 40,2

Jamais votaria nele 40,8 53,7 8,6 10,0 94,4 59,1 43,7

Não conhece o suficiente 3,5 1,5 1,4 --- --- --- 3,4

Nr 2,6 1,0 2,1 5,0 --- --- 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Pedro Santana Lopes
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 1,7 1,0 2,2 ---- --- 0,9 1,9 5,2 1,4

Talvez votasse nele 15,5 13,0 17,9 7,8 20,9 15,0 18,5 16,7 12,3

Jamais votaria nele 73,6 79,8 67,7 78,4 68,1 75,2 65,7 72,9 80,1

Não conhece o suficiente 6,4 3,1 9,6 13,7 9,9 5,3 8,3 4,2 2,7

Nr 2,8 3,1 2,6 --- 1,1 3,5 5,6 1,0 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Pedro Santana Lopes
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 1,7 1,8 1,8 2,1 ---

Talvez votasse nele 15,5 17,3 16,3 12,8 16,9

Jamais votaria nele 73,6 73,8 76,5 69,1 77,1

Não conhece o suficiente 6,4 4,8 4,2 12,2 1,2

Nr 2,8 2,4 1,2 3,7 4,8

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Pedro Santana Lopes
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 1,7 0,8 1,3 1,8 3,0 1,4 ---

Talvez votasse nele 15,5 12,2 16,5 13,7 20,3 18,1 10,0

Jamais votaria nele 73,6 73,2 74,7 76,8 72,2 68,1 73,3

Não conhece o suficiente 6,4 10,6 2,5 4,8 3,8 8,3 16,7

Nr 2,8 3,3 5,1 3,0 0,8 4,2 ---

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

Pedro Santana Lopes
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 1,7 0,5 3,6 --- --- --- 3,4

Talvez votasse nele 15,5 14,6 17,1 25,0 5,6 15,9 20,7

Jamais votaria nele 73,6 77,6 72,9 75,0 94,4 81,8 65,5

Não conhece o suficiente 6,4 5,4 5,0 --- --- 2,3 5,7

Nr 2,8 2,0 1,4 --- --- --- 4,6

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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João Cotrim Figueiredo
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 0,8 1,7 --- 3,9 --- 1,8 0,9 --- ---

Talvez votasse nele 7,3 7,2 7,3 9,8 11,0 6,2 11,1 8,3 1,4

Jamais votaria nele 57,2 68,8 46,3 56,9 38,5 55,8 52,8 64,6 68,5

Não conhece o suficiente 31,7 18,8 43,8 27,5 49,5 34,5 29,6 24,0 26,7

Nr 3,0 3,4 2,6 2,0 1,1 1,8 5,6 3,1 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

João Cotrim Figueiredo
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 0,8 1,2 1,2 0,5 ---

Talvez votasse nele 7,3 13,1 7,2 4,3 2,4

Jamais votaria nele 57,2 56,0 58,4 55,3 61,4

Não conhece o suficiente 31,7 27,4 31,9 36,2 30,1

Nr 3,0 2,4 1,2 3,7 6,0

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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João Cotrim Figueiredo
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 0,8 0,8 --- 0,6 1,5 1,4 ---

Talvez votasse nele 7,3 6,5 7,6 6,5 11,3 5,6 ---

Jamais votaria nele 57,2 56,9 59,5 61,9 58,6 51,4 33,3

Não conhece o suficiente 31,7 33,3 27,8 28,0 27,1 37,5 63,3

Nr 3,0 2,4 5,1 3,0 1,5 4,2 3,3

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

João Cotrim Figueiredo
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 0,8 --- 0,7 --- --- --- 3,4

Talvez votasse nele 7,3 4,4 15,7 5,0 --- --- 10,3

Jamais votaria nele 57,2 62,9 55,7 75,0 88,9 61,4 44,8

Não conhece o suficiente 31,7 29,3 27,1 20,0 11,1 38,6 37,9

Nr 3,0 3,4 0,7 --- --- --- 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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André Silva
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 3,3 2,4 4,2 2,0 7,7 4,4 1,9 2,1 2,1

Talvez votasse nele 13,1 13,7 12,5 27,5 16,5 13,3 13,0 14,6 4,8

Jamais votaria nele 65,8 74,7 57,5 52,9 61,5 63,7 63,0 65,6 76,7

Não conhece o suficiente 15,5 7,2 23,3 17,6 13,2 15,9 17,6 16,7 13,7

Nr 2,3 2,1 2,6 --- 1,1 2,7 4,6 1,0 2,7

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

André Silva
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 3,3 2,4 4,8 3,2 2,4

Talvez votasse nele 13,1 15,5 13,9 13,3 6,0

Jamais votaria nele 65,8 68,5 67,5 61,2 67,5

Não conhece o suficiente 15,5 11,9 12,7 20,2 18,1

Nr 2,3 1,8 1,2 2,1 6,0

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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André Silva
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 3,3 2,4 2,5 3,6 5,3 1,4 3,3

Talvez votasse nele 13,1 13,0 15,2 13,1 13,5 5,6 23,3

Jamais votaria nele 65,8 64,2 62,0 70,2 71,4 65,3 33,3

Não conhece o suficiente 15,5 17,9 16,5 10,7 9,8 22,2 40,0

Nr 2,3 2,4 3,8 2,4 --- 5,6 ---

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

André Silva
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 3,3 3,4 1,4 --- --- 4,5 5,7

Talvez votasse nele 13,1 13,2 9,3 5,0 16,7 18,2 18,4

Jamais votaria nele 65,8 66,8 75,0 80,0 72,2 56,8 60,9

Não conhece o suficiente 15,5 15,1 12,9 15,0 11,1 20,5 12,6

Nr 2,3 1,5 1,4 --- --- --- 2,3

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Rui Tavares
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Votava nele de certeza 0,8 0,3 1,3 2,0 --- 0,9 0,9 1,0 0,7

Talvez votasse nele 8,6 10,3 7,0 7,8 14,3 10,6 9,3 10,4 2,1

Jamais votaria nele 63,6 74,3 53,7 56,9 54,9 60,2 58,3 66,7 76,0

Não conhece o suficiente 24,3 12,3 35,5 33,3 29,7 25,7 26,9 19,8 17,8

Nr 2,6 2,7 2,6 --- 1,1 2,7 4,6 2,1 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Rui Tavares
Global A/B C1 C2 D

Base: 605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Votava nele de certeza 0,8 1,2 1,2 0,5 ---

Talvez votasse nele 8,6 14,9 7,2 6,9 2,4

Jamais votaria nele 63,6 61,3 65,1 61,7 69,9

Não conhece o suficiente 24,3 20,8 25,3 27,1 22,9

Nr 2,6 1,8 1,2 3,7 4,8

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)
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Rui Tavares
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Votava nele de certeza 0,8 1,6 --- --- 1,5 1,4 ---

Talvez votasse nele 8,6 9,8 8,9 7,1 9,0 6,9 13,3

Jamais votaria nele 63,6 61,0 65,8 67,3 69,2 56,9 40,0

Não conhece o suficiente 24,3 24,4 20,3 22,0 20,3 31,9 46,7

Nr 2,6 3,3 5,1 3,6 --- 2,8 ---

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

REJEIÇÃO & POTENCIAL 

*Base sem relevância estatística

Rui Tavares
Global PS PSD CDS CDU - PEV BE

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Votava nele de certeza 0,8 1,0 0,7 --- --- --- 1,1

Talvez votasse nele 8,6 8,8 5,0 10,0 27,8 6,8 13,8

Jamais votaria nele 63,6 68,3 72,1 75,0 66,7 56,8 57,5

Não conhece o suficiente 24,3 20,0 20,7 15,0 5,6 36,4 24,1

Nr 2,6 2,0 1,4 --- --- --- 3,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Q1 - Para cada um dos potenciais candidatos gostaria que me dissesse se votaria nele de certeza para Primeiro-Ministro, se talvez votasse nele, se jamais votaria nele? (%)



AVALIAÇÃO DO GOVERNO & OPOSIÇÃO



GOVERNO & OPOSIÇÃO

4%

Q10 – Como é que avalia o desempenho do Governo até ao momento? (%)

Avaliação do 

desempenho do 

Governo sobe 

ligeiramente face 
a agosto de 2019 

31

29%

4%

16%

Muito Positiva5

Positiva4

Negativa2

Muito Negativa1

47%Razoável3

33%

20%

Avaliam o desempenho do 

Governo como Positivo

Avaliam o desempenho do 

Governo como Negativo

Média = 3,1

(num máximo de 5)

↓1pp

↓3pp

↓5pp

↑5pp

↑4pp

↑3pp

↓8pp

↑0,1p

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 605 eleitores

↓ ↑ = Variações face a agosto’19



GOVERNO & OPOSIÇÃO

Q10 – Como é que avalia o desempenho do Governo até ao momento? (%)

Desempenho do 

Governo sobe 
para valores 

similares a Julho 
de 2019

32

28
31 31 30

33

45 44
46

42
47

27
25

23

28

20

abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 mar'20

Avaliam o desempenho do Governo como Positivo

Avaliam o desempenho do Governo como Razoável

Avaliam o desempenho do Governo como Negativo

Média 
(num máximo de 5)

2,9 3,0 3,1 3,0 3,1

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605  eleitores

↓8pp

↑5pp

↓ ↑ = Variações face a agosto’19

↑3pp
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Avaliação do desempenho 
do Governo 

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base:605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Muito Negativa 4 5 4 4 3 5 3 4 5

Negativa 16 17 15 20 18 13 15 17 17

Razoável 47 45 50 55 53 56 48 37 39

Positiva 29 29 28 21 24 21 28 39 34

Muito Positiva 4 4 3 --- 2 5 6 3 5

Media 3,1 3,1 3,1 2,9 3,0 3,1 3,2 3,2 3,2

Avaliação do desempenho 
do Governo

Global A/B C1 C2 D

Base:605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Muito Negativa 4 3 3 5 6

Negativa 16 17 16 15 19

Razoável 47 42 49 49 52

Positiva 29 32 29 28 22

Muito Positiva 4 6 3 3 1

Media 3,1 3,2 3,1 3,1 2,9

GOVERNO & OPOSIÇÃO

Q10 – Como é que avalia o desempenho do Governo até ao momento? (%)
Q10 – Como é que avalia o desempenho do Governo até ao momento? (%)
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Avaliação do desempenho 
do Governo

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Muito Negativa 4 6 1 6 3 4 ---

Negativa 16 17 13 17 18 18 10

Razoável 47 50 48 41 49 48 60

Positiva 29 24 32 33 28 23 27

Muito Positiva 4 3 6 3 2 7 3

Media 3,1 3,0 3,3 3,1 3,1 3,1 3,2

Avaliação do desempenho 
do Governo

Global PS PSD-CDS CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base:605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Muito Negativa 4 1 4 16 6 --- 8

Negativa 16 2 31 37 22 2 21

Razoável 47 40 49 26 50 68 46

Positiva 29 49 15 16 22 30 24

Muito Positiva 4 8 1 5 --- --- 1

Media 3,1 3,6 2,8 2,6 2,9 3,3 2,9

GOVERNO & OPOSIÇÃO

Q10 – Como é que avalia o desempenho do Governo até ao momento? (%)

*Base sem relevância estatística



GOVERNO & OPOSIÇÃO

Q11 – Como é que avalia o desempenho da Oposição até ao momento? (%)

Desempenho da 

oposição vê 

uma subida de 

0,5p’s na média 

de avaliações

35

16%

6%

17%

35%

Avaliam o desempenho da 

Oposição como Positivo

29%

Avaliam o desempenho da 

Oposição como Negativo

Muito Positiva5

Positiva4

Negativa2

Muito Negativa1

48%Razoável3Média = 2,8
↑ 0,5p

(num máximo de 5)

=

↓26pp

1%

↑18pp

↓11pp

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

↑8pp

↓15pp

↑8pp

↓ ↑ = Variações face a agosto’19



Desempenho 

negativo da 

oposição desce 
de forma 

considerável

face a agosto 

(26pp's)

36

8 9 8 9

17

40 39
36

30

48
51 52

56
61

35

abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 mar'20

Avaliam o desempenho da Oposição como Positivo

Avaliam o desempenho da Oposição como Razoável

Avaliam o desempenho da Oposição como Negativo

Média 
(num máximo 

de 5)

2,5 2,5 2,4 2,3 2,8

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

↑8pp

↓26pp

↑18pp

GOVERNO & OPOSIÇÃO

↓ ↑ = Variações face a agosto’19

Q11 – Como é que avalia o desempenho da Oposição até ao momento? (%)



GOVERNO & OPOSIÇÃO

Q11 – Como é que avalia o desempenho da Oposição até ao momento? (%)

Avaliação do desempenho 
do Oposição

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base:605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Muito Negativa 6 8 3 10 5 4 4 7 6

Negativa 29 36 23 19 28 36 23 31 32

Razoável 48 41 55 56 50 43 54 45 46

Positiva 16 13 18 15 17 13 18 17 14

Muito Positiva 1 2 1 --- --- 4 1 --- 2

Media 2,8 2,6 2,9 2,8 2,8 2,8 2,9 2,7 2,7

Avaliação do desempenho 
do Oposição

Global A/B C1 C2 D

Base:605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Muito Negativa 6 4 4 7 7

Negativa 29 33 33 26 21

Razoável 48 44 42 53 59

Positiva 16 17 19 13 13

Muito Positiva 1 2 2 1 ---

Media 2,8 2,8 2,8 2,7 2,8
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GOVERNO & OPOSIÇÃO

Q11 – Como é que avalia o desempenho da Oposição até ao momento? (%)

Avaliação do desempenho 
do Oposição

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Muito Negativa 6 2 7 7 7 3 8

Negativa 29 31 20 29 36 27 23

Razoável 48 54 54 45 39 57 50

Positiva 16 13 16 17 16 13 19

Muito Positiva 1 --- 3 2 2 --- ---

Media 2,8 2,8 2,9 2,8 2,7 2,8 2,8

Avaliação do desempenho 
do Oposição

Global PS PSD-CDS CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base:605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Muito Negativa 6 6 5 10 --- 10 5

Negativa 29 25 31 30 50 33 36

Razoável 48 49 50 45 38 38 39

Positiva 16 19 14 15 6 14 19

Muito Positiva 1 1 --- --- 6 5 1

Media 2,8 2,8 2,7 2,7 2,7 2,7 2,8

*Base sem relevância estatística



GOVERNO & OPOSIÇÃO

Q12 – Gostaria ainda de saber se aprova ou desaprova a forma como 
este Governo está a governar o País? (%)

Maioria aprova a 

forma de 

governação do 

atual governo 

39

Aprova

60%

Desaprova

32%

Ns/Nr

8%

Forma de 
governar Portugal 
do atual Governo

Quem mais aprova a forma 

de governação no País:

 Sexo Feminino

 25-34 anos

 Classe C1

 Residentes no Grande Porto

 Eleitorado PS

Quem mais desaprova a forma 

de governação no País:

 Sexo Masculino

 45-54 anos

 Classe A/B

 Residentes no Lisboa

 Eleitorado CDS-PP

↑7pp

↑1pp

↓8pp

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 605 eleitores

↓ ↑ = Variações face a agosto’19



Q12 – Gostaria ainda de saber se aprova ou desaprova a forma como 
este Governo está a governar o País? (%)

Valor de 

aprovação é o 

mais alto desde 

abril de 2019

40

abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 mar'20

Ns/Nr 13 11 12 7 8

Desaprova 37 38 38 40 32

Aprova 50 52 51 53 60
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7 8
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32
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Forma de governar Portugal do atual Governo

↓8pp

↑1pp

↑7pp

GOVERNO & OPOSIÇÃO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 605 eleitores

↓ ↑ = Variações face a agosto’19



GOVERNO & OPOSIÇÃO

Q12 – Gostaria ainda de saber se aprova ou desaprova a forma como 
este Governo está a governar o País? (%)

Forma de governar Portugal 
do atual Governo

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base:605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Aprova 60 59 61 59 64 59 56 63 60

Desaprova 32 35 29 31 32 33 39 30 27

Ns/Nr 8 6 10 10 4 8 5 7 13

Forma de governar Portugal 
do atual Governo

Global A/B C1 C2 D

Base:605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Aprova 60 58 65 60 54

Desaprova 32 37 29 29 33

Ns/Nr 8 5 6 11 13

Forma de governar Portugal 
do atual Governo

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Aprova 60 60 72 55 59 56 70

Desaprova 32 31 23 33 37 35 20

Ns/Nr 8 9 5 12 4 9 10

Forma de governar Portugal 
do atual Governo

Global PS PSD-CDS CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base:605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Aprova 60 86 39 30 33 75 49

Desaprova 32 9 52 60 56 18 41

Ns/Nr 8 5 9 10 11 7 10

*Base sem relevância estatística



AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE REPÚBLICA



65%

Q14 - Na sua opinião, a atuação do Presidente da República tem sido?  (%)

Maioria avalia 

positivamente a 

atuação do PR, 
embora se 

observe um 

ligeiro 

decréscimo na 

média de 

avaliações, 

comparando 

com 2019
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20%

4%

Avaliam a atuação do 
PR como Boa

11%

Média = 3,0
↓0,1p

(num máximo de 4)

Avaliam a atuação do 
PR como Má

Muito Boa4

Boa3

Má2

Muito Má1

PRESIDENTE REPÚBLICA

85%

15%

↓ ↑ = Variações face a agosto’19

↑1pp

↑1pp

↓7pp

↓2pp

↑2pp

↑5pp
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91 89 92
87 85

9 11 8
13 15

abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 mar'20

Avaliam a atuação do PR como Boa Avaliam a atuação do PR como Má

Média 
(num máximo de 4)

3,2 3,2 3,2 3,1 3,0

↓2pp

↓ ↑ = Variações face a agosto’19

Maioria continua 

a avaliar 

positivamente a 

atuação do PR, 

apesar desta ser 

a avaliação mais 

baixa registada

PRESIDENTE REPÚBLICA

Q14 - Na sua opinião, a atuação do Presidente da República tem sido?  (%)

↑2pp



45

A atuação do Presidente da 
República tem sido:

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base:605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Muito má 4 6 2 2 6 4 4 3 3

Má 11 13 10 21 15 10 9 8 10

Boa 65 65 65 65 67 70 67 62 61

Muito boa 20 16 23 12 12 16 20 27 26

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Ns/Nr 3,0 2,9 3,1 2,9 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1

A atuação do Presidente da 
República tem sido:

Global A/B C1 C2 D

Base:1454 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Muito má 4 3 4 4 3

Má 11 12 12 10 9

Boa 65 63 67 69 59

Muito boa 20 22 17 17 29

Total 100 100 100 100 100

Ns/Nr 3,0 3,0 3,0 3,0 3,1

PRESIDENTE REPÚBLICA

Q14 - Na sua opinião, a atuação do Presidente da República tem sido?  (%)
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A atuação do Presidente da 
República tem sido:

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Muito má 4 4 4 3 4 6 ---

Má 11 11 10 15 9 9 10

Boa 65 70 64 61 68 61 70

Muito boa 20 15 22 21 19 24 20

Total 100 100 100 100 100 100 100

Ns/Nr 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 3,0 3,1

A atuação do Presidente da 
República tem sido:

Global PS PSD CDU CDS-PP BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base:605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Muito má 4 1 3 25 10 7 6

Má 11 5 15 25 5 14 8

Boa 65 71 60 44 60 56 68

Muito boa 20 23 22 6 25 23 18

Total 100 100 100 100 100 100 100

Ns/Nr 3,0 3,2 3,0 2,3 3,0 3,0 3,0

PRESIDENTE REPÚBLICA

Q14 - Na sua opinião, a atuação do Presidente da República tem sido?  (%)

*Base sem relevância estatística
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Amostra: 605 eleitores Q15 - Comparando o atual Presidente da República com o Primeiro-Ministro diria que: (%)

42%

41%

11%

6%

Confia mais no Presidente

da República

Tem igual confiança

Confia mais no Primeiro-

Ministro

Ns/Nr

Quem mais confia no 

Presidente da República:

 Mulheres

 45-54 anos

 Classe C1

 Residentes nas ilhas 

 Eleitorado PSD

↑3pp

↑9pp

↓ ↑ = Variações face a agosto’19

↓11pp

↓1pp

PRESIDENTE REPÚBLICA

Cerca de 40% 
dos eleitores 

confia mais no 

PR, apesar da 

queda de 11pp 
em relação à 

última avaliação. 

Igual número tem 

confiança nos 

dois. Apenas 11% 

confia mais no 

PM



PRESIDENTE REPÚBLICA

48

58 56
60

53

42

31 30
28

32
41

7 8 8 8
11

4 6 4 7 6

abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 mar'20

Confia mais no Presidente da República

Tem igual confiança

Confia mais no Primeiro-Ministro

Ns/Nr

↑9pp

↓11ppDecréscimo de 

11 pp’s na 

confiança dos 

eleitores no 

Presidente da 

República, 
registando o 

valor mais baixo 

já avaliado 

↓1pp

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 605 eleitores Q15 - Comparando o atual Presidente da República com o Primeiro-Ministro diria que: (%)

↓ ↑ = Variações face a agosto’19

↑3pp
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Comparando o atual Presidente da 
República com o Primeiro-Ministro:

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Confia mais no Presidente da 

República
42 41 43 47 46 40 48 32 41

Igual confiança 40 41 41 39 40 44 36 47 38

Confia mais no Primeiro Ministro 11 12 10 12 14 12 9 9 12

Ns/Nr 6 6 6 2 --- 4 7 12 9

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Comparando o atual Presidente da 
República com o Primeiro-Ministro:

Global A/B C1 C2 D

Base:605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Confia mais no Presidente da 

República
42 40 45 42 41

Igual confiança 40 44 38 40 37

Confia mais no Primeiro Ministro 11 11 15 11 7

Ns/Nr 6 5 2 7 15

Total 100 100 100 100 100

PRESIDENTE REPÚBLICA

Q15 - Comparando o atual Presidente da República com o Primeiro-Ministro diria que: (%)



50

Comparando o atual Presidente da 
República com o Primeiro-Ministro:

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Confia mais no Presidente da 

República
42 41 41 39 46 35 63

Igual confiança 40 48 34 42 34 50 27

Confia mais no Primeiro Ministro 11 7 16 11 14 10 10

Ns/Nr 6 4 9 8 6 5 ---

Total 100 100 100 100 100 100 100

Comparando o atual Presidente da 
República com o Primeiro-Ministro:

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base:605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Confia mais no Presidente da 

República
42 25 66 65 6 36 48

Igual confiança 40 58 22 15 50 41 38

Confia mais no Primeiro Ministro 11 16 5 5 33 18 7

Ns/Nr 6 1 7 15 11 5 7

Total 100 100 100 100 100 100 100

PRESIDENTE REPÚBLICA

Q15 - Comparando o atual Presidente da República com o Primeiro-Ministro diria que: (%)

*Base sem relevância estatística



Q16 - Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)

Maioria dos 

eleitores 

concorda que o

PR deveria ser 

mais exigente 
com o Governo

51

NÃO

33%

NS/NR

4%

SIM

63%

Quem mais refere que o PR 

deveria ser mais exigente:

 Sexo Feminino

 18-24 anos

 Classe Social C2 e D

 Residentes no Centro

 Eleitorado PSD

Quem mais refere que o PR

não deveria  ser mais exigente:

 Sexo Masculino

 > 55 anos

 Classe Social C1

 Residentes no Grande Porto

 Eleitorado PS

O Presidente da 
República 

deveria ser mais 
exigente com o 

Governo?

=

PRESIDENTE REPÚBLICA

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 605 eleitores

↓ ↑ = Variações face a agosto’19

↑2pp

↓2pp



PRESIDENTE REPÚBLICA

Descida ligeira 

de eleitores que 

consideram que 

o PR deveria ser 

mais exigente 

com o Governo

52

71

61
65 65 63

25

34 31 31 33

4 5 4 4 4

abr'19 mai'19 jul'19 ago'19 mar'20

PR deveria  ser mais exigente com o Governo

PR não deveria  ser mais exigente com o Governo

Ns/Nr

=

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra: 605 eleitores

↓ ↑ = Variações face a agosto’19

Q16 - Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)

↑2pp

↓2pp
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O Presidente da República deveria ser 
mais exigente com o Governo?

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 605 Base: 292 Base: 313 Base: 51 Base: 91 Base: 113 Base: 108 Base: 96 Base: 146

Sim 63 59 67 78 71 70 68 54 51

Não 33 38 28 22 28 28 31 41 40

Ns/Nr 4 3 5 --- 1 2 1 5 9

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100

O Presidente da República deveria ser 
mais exigente com o Governo?

Global A/B C1 C2 D

Base:605 Base: 168 Base: 166 Base: 188 Base: 83

Sim 63 64 60 65 66

Não 33 35 39 30 22

Ns/Nr 4 1 1 5 12

Total 100 100 100 100 100

PRESIDENTE REPÚBLICA

Q16 - Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)
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O Presidente da República deveria ser 
mais exigente com o Governo?

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base:605 Base: 123 Base: 79 Base: 168 Base: 133 Base: 72 Base: 30

Sim 63 64 54 68 62 65 63

Não 33 31 42 29 35 31 33

Ns/Nr 4 5 4 3 3 4 4

O Presidente da República deveria ser 
mais exigente com o Governo?

Global PS PSD CDS-PP CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base:605 Base: 205 Base: 140 Base: 20* Base: 18* Base: 44 Base: 87

Sim 63 44 84 65 50 68 70

Não 33 52 13 35 44 30 26

Ns/Nr 4 4 3 --- 6 2 4

PRESIDENTE REPÚBLICA

Q16 - Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)
*Base sem relevância estatística



CARCATERIZAÇÃO
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CARACTERIZAÇÃO

14%

31%

27%

28%

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe A/B

48%52%
Masculino

Feminino

14%

30% 29% 27%

1 pessoa 2 pessoas 3 pessoas 4 ou +

pessoas

Género Faixa Etária

Classe Social Dimensão 
Agregado

Região

8%

15%

19%

18%

16%

24%

18 e 24 anos

25 e 34

35 e 44

45 e 54

55 e 64

Mais de 64 anos

20%

13%

28%
22%

12%

5%

Norte Gd Porto Centro Lisboa Sul Ilhas




